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ПРЕСКЛИПИНГ 

27 юли 2020 г., понеделник 

VINF  11:16:31  24-07-2020      RM1115VI.009 
       парламент - правителство - промени - гласуване - дебати 
        
       Бурни дебати в парламента  съпровождаха рокадите в правителството, новите 

министри се заклеха 

       
       София, 24 юли /Нелли Желева,БТА/ 
           С бурни дебати между ГЕРБ и БСП в Народното събрание преминаха персоналните 
промени в кабинета "Борисов"3.  
           Със 116 гласа "за" и 89 "против" бяха приети оставките на министъра на 
финансите Владислав Горанов, на вътрешните работи Младен Маринов, на министъра 
на икономиката Емил Караниколов, на здравеопазването Кирил Ананиев и на 
министъра на туризма Николина Ангелкова. 
           Досегашният вицепремиер по икономическата и демографската политика 
Марияна Николова зае и поста министър на туризма. На стола на Маринов седна 
директорът на ГДНП гл. комисар Христо Терзийски, а на този на Ананиев - директорът 
на "Александровска" болница проф. Костадин Ангелов. 
           Финансовото ведомство се поема от досегашния министър на здравеопазването 
Кирил Ананиев, а министър на икономиката ще е досегашният заместник-министър 
Лъчезар Борисов. 
          След гласуването новите министри положиха клетви. 
           Докато вицепремиерът Томислав Дончев представяше номинациите, депутатите-
социалисти скандираха "оставка" и "още"/оставки на министри/. 
           Маноил Манев от ГЕРБ определи ставащото като срам. Време е да спрем всичко 
това, призова той. 
           От левицата атакуваха финансовия, здравния и икономическия министър с 
познати вече аргументи. 
           Защо правите тези промени, г-н Борисов, кога ги планирахте - когато чухте 
вътрешния си глас на прозрението или нещо Ви кънти под прозорците, откри дебата 
Красимир Янков/БСП/. Имате още провалени министри, защо не ги сменяте, или ще 
има още траншове, кога ще е Вашата оставка, продължи той задочния диалог с 
премиера. По думите му, смяната на Ангелкова е победа за Валери Симеонов, който 
отдавна воювал с нея и в дванайсет без пет е успял. По-интересна е оставката на 
Владислав Горанов - 700 млн. лв, 60 млн. лв, за които хората очакват да се потърси 
отговорност, добави Янков. Единственият начин да легитимирате участие в следващия 
политически живот е, ако изборите не се организират от ГЕРБ, подчерта депутатът. 
Според левицата, Младен Маринов за седмица е заличил цялата си кариера с парк 
"Росенец" и бито момче. 
           За няколко месеца какво може да направи нов министър в катастрофиралото 
здравеопазване, продължи с анализа си Янков. По-логично, смята той, щеше да бъде 
Ананиев да замени Боил Банов като министър на културата, така щеше да блесне 
кадровият ви дефицит. За оставката на Караниколов било достатъчно това, което се е 
случило с ББР. 
           Колегата му Румен Гечев критикува фискалната политика на Владислав Горанов. 
След промените правителството ще се опита да постигне ефекта на "вампирясване" - 
тепърва да съживява фалирали фирми, смята той. Най-големият фал на министъра е 
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Държавната комисия по хазарта и източените 700 млн.лв., изтъкна Гечев. И допълни, 
че ОЛАФ е дала слаба оценка на митниците в България. 
           Валентин Николов/ГЕРБ/ коментира какво ще се случи, ако оставката на 
премиера и правителството бъде подадена.Този олицетворяващ протеста господин 
Радев ще направи кабинет - но протестиращите са десни, те не искат "Белене", 
"Балкански поток", левицата обаче ги иска, та се чудя кого ще сложи Радев за министър 
на енергетиката - ваш човек или техен, как ще се разберете, попита той. Чудя се и кой 
ще е министър на финансите - ваш или техен в служебното правителство, около коя 
икономическа идеология ще бъде създаден служебният кабинет, допълни още 
Николов.Единственото, подчерта той, което ни спира от оставка е отговорността да не 
влезем в хаос, караницата за лидер във вашата партия /БСП/ да се пренесат в 
държавата и да отклони България от пътя, по който сме влезли. Категорично не трябва 
да заставаме зад юмрука, а зад протегната ръка, с този ремонт протягаме ръка, не 
викайте "оставка", защото не знаете до какво ще ви доведе тя, призоваха от ГЕРБ. 
           Корнелия Нинова за пореден път обяви, че искат смяна на "мафиотския модел" на 
управление с върховенство на закона и правова държава. Днес Борисов предлага 
запазване на модела, имитация на промяна, мимикрия, посочи тя и допълни, че винаги, 
когато има проблем, се гори бушон, за да се спаси системата. Вие сменяте министри 
при съмнения за корупция, за да спасите корупцията, изтъкна соц.лидерката. По 
думите й, истинският мотив за рокадите е страх от хората и от търсене на отговорност, 
а целта - оцеляване на всяка цена. За четири години управление от БСП са преброили 
над 25 грандиозни корупционни скандала, а некомпетентната, според тях, политика 
във всички сектори е източник на кризи. 
 
www.zdrave.net, 24.07.2020 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Основните-приоритети-на-проф.-Ангелов--

COVID-19,-работещите-в-здравеопазването-и-информационната-система/n14008 

 

Основните приоритети на проф. Ангелов: COVID-19, работещите в 

здравеопазването и информационната система 

 
Днес Кирил Ананиев символично предаде поста министър на здравеопазването на 
проф. д-р Костадин Ангелов, съобщиха от Здравното министерство. 
Официално предаване на поста пред журналисти нямаше, като от ведомството 
обясниха, че това е свързано с епидемичната обстановка. 
Ананиев и Ангелов обсъдиха водещите приоритети и проекти, които са ключови за 
сектор Здравеопазване. 
 „Ограничаване разпространението на COVID-19 в страната, подкрепа за работещите в 
сферата на здравеопазването и реализацията на проекта за изграждане на 
Националната здравна информационна система са сред основните ми приоритети“, 
заяви новият здравен министър. Около тези цели ще бъдат фокусирани усилията на 
здравното ведомство, допълни проф. Ангелов. 
От своя страна Кирил Ананиев посочи, че и от Министерството на финансите ще 
продължава да работи в подкрепа на българското здравеопазване и винаги ще бъде 
насреща да подпомага дейността на ръководния екип на Министерството на 
здравеопазването. 
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www.bnr.bg, 24.07.2020 г. 

https://bnr.bg/plovdiv/post/101315670 

 
Нуждата от нов здравен модел е очевидна за всички 

 
Здравният министър Кирил Ананиев се справи на този пост добре, но като за 
финансист. По-подходящ за този пост ще е човек, който познава системата отвътре. 
Този коментар за смяната на министъра на здравеопазването направи доктор 
Станимир Хасърджиев от Националната пациентска организация. Според него Кирил 
Ананиев ще се справи много по-добре на поста министър на финансите. 
„Пандемията не само подейства отрезвяващо, но отвори и очите на политиците, които 
разбраха, че здравеопазването не е нещо, което можеш да пренебрегваш. То е елемент 
от националната сигрурност. По време на кризата се изоставиха доста от важните неща 
– цялостната реформа, промяна в здравноосигурителния модел, на начина на 
заплащане, което да осигури достатъчно средства в системата. За съжаление в тази 
криза всички бяха забързани да са осигуряват предпазни средства, да се 
преструктурират отделения и забравихме за останалите заболявания“, коментира още 
Хасърджиев, който прогнозира, че тепърва ще се виждат негативните ефекти от това. 
Системата има нужда от коренна промяна 
„Нуждата от нов здравен модел вече е ясна за всички. Сега имаме големия шанс да 
навлезем в дигиталната ера. Защото системата ни е остаряла, като конструкция и 
философия. Та не е подходяща за съвременно здравеопазване и не отговаря на нуждите 
на хората. Системата има нужда от коренна промяна, която да започне тук и сега. По 
време на тази пандемия, ако не си научим уроците и не започнем да променяме 
системата в посока, която да позволи да спасяваме повече хора, не виждам кога ще има 
по-добър момент“, коментира още Хасърджиев. 
 
 
www.standartnews.com, 24.07.2020 г. 

https://www.standartnews.com/balgariya-obshtestvo/blgarite-vse-po-malko-se-

plashat-ot-zarazata-431366.html 

 

Българите все повече нехаят за заразата с COVID-19 

 

 Мартина Суботинова 

Българите стават все по-спокойни за вируса Covid-19 сравнение с времето преди 
месеци, въпреки по-високия процент на положителни тестове през последния месец. 
Това показват данни от изследване на агенция "Галъп интернешънъл", направено 
"лице в лице". Изследването е било в периода 2-10 юли сред 806 души, съобщават от 
агенцията. 
През юли 35 на сто са твърдели, че "коронавирусът е огромна заплаха", но 46 на сто са 
били по-близо до мнението, че "коронавирусът е като грипа и не е толкова опасен". 
Останалите са проявили колебание в отговора си. 
Има и ясно очертани различия в мнението на поколенията. Сред най-възрастните 
закономерно е надделял по-голям респект пред вируса, докато при по-младите по-
чувствително разпространено е било спокойното гледище, допълниха от агенцията. 
Близо половината от участниците са изразили подкрепата си за работата на 
националния оперативен щаб срещу коронавируса, а 34 на сто не са я одобрявали. На 
фона на отношението на обществото към вируса в последните седмици, тази подкрепа 
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за действията на щаба изглежда по-скоро протоколна. Българите вече в голяма степен 
разчитат на собствената си отговорност, добавиха още от "Галъп". 
Най-сериозни дялове респонденти са приели да ограничат посещенията си в търговски 
центрове и ресторанти, а най-малък дял са били склонни да намалят времето с 
приятели. Това се дължи и на жизнения стандарт, който, особено сред по-възрастните 
хора, не благоприятства посещението на търговски комплекси и ресторанти. В 
отговорите "се оглежда" и декларативност, особено по отношение на търговските 
центрове и ресторанти. 
47 на сто от участниците са заявили, че не биха имали нищо против често да работят от 
вкъщи, но 32 на сто намират аргументи против този начин на работа. 
Против дистанционното обучение, в изследването са се обявявили 46 на сто, 28 на сто 
са били "за", а 26 на сто не са могли да преценят. 
 
www.news.bg, 24.07.2020 г. 

https://news.bg/disasters/szo-pritesnena-ot-rasta-na-zarazenite-s-noviya-

koronavirus-v-evropa.html 

 

СЗО притеснена от ръста на заразените с новия коронавирус в Европа 

 

Eвропейският клон на Световната здравна организация (СЗО) изрази притеснение във 
връзка с увеличаването на заразените на с новия коронавирус (COVID-19) на 
континента, като настоя, че страните трябвало да налагат по-строги ограничения, ако е 
необходимо, информира "Франс прес". 
Броят на заразените от началото на епидемията в Европа вече е над 3 млн., около една 
пета от над 15 млн. заразени в целия свят. Старият континент остава най-тежко 
засегнатият по отношение на починалите, с 206 633 жертви от общо 627 307 в световен 
мащаб. 
С 335 новозаразени на 100 000 жители през последните две седмици, Киргизстан е най-
засегнатата страна в региона, който се следи от европейския клон на СЗО. 
Други включват Черна гора (207), Люксембург (196), Босна (98), Сърбия (71), Румъния 
(52) и България (46). 
Броят на новите инфекции обаче е намалял значително в Армения (197 случая на 100 
000), Казахстан (128), Молдова (82) и Русия (60). 
"Неотдавнашното възобновяване на случаите на COVID-19 в някои страни след 
облекчаването на мерките за физическо дистанциране със сигурност е причина за 
безпокойство", заяви говорител на АФП. 
"Там, където се появяват нови групи от случаи, те трябва да бъдат контролирани чрез 
бързи и целенасочени интервенции, включително бързо откриване и изолиране на 
случаите и щателно проследяване и карантиране на контакти", каза тя. 
"Ако ситуацията изисква, може да се наложи повторно въвеждане на по-строги, 
целенасочени мерки с пълно ангажиране на общностите." 
Броят на новите случаи в цяла Европа обаче остава стабилен на около 20 000 всеки ден 
от 20 май - повече от два пъти по-нисък от пиковите числа в началото на април. 
 
 
www.bgonair.bg, 24.07.2020 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/199604-lekari-iskat-da-se-reshi-vaprosat-za-

zdravnoneosigurenite-koito-nyamat-sredstva-za-pcr-test 
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Лекари искат да се реши въпросът със здравнонеосигурените, които нямат 

средства за PCR тест 

 

За нас е важна сигурността на пациентите, подчерта д-р Гергана Николова 

 
Лекари предлагат мобилни пунктове, където да се правят проби, за бъде бързо, лесно и 
безопасно откриването на коронавируса. Освен, че ще се съкрати пътят на пациента, 
ще се помогне и на работата в болниците, смятат общопрактикуващите лекари. 
Искаме да се носят маски на закрито, не можем да спрем младите да излязат да изразят 
мнение на улицата, да отидат на дискотека, на фитнес. Това каза за "Денят ON AIR" 
общопрактикуващият лекар и член на УС на БЛС д-р Гергана Николова и допълни: "В 
аптеката ходят болни хора, логично е да си сложиш маска. За нас е важна сигурността 
на пациентите, да не се страхуват да дойдат в кабинета". 
"Редно е да се предпазваме един друг, няма движение около искането за плащане на 
PCR тестовете от Здравната каса. Искаме да могат да се взимат проби както за Ковид-
19, така и за грип, искаме да създадем сигурност в хората, потърсили личния си лекар, 
че там, пред кабинета, те няма да се заразят", допълни тя за Bulgaria ON AIR. 
По думите ѝ трябва да се реши и въпросът за здравнонеосигурените, които нямат 
възможност да си платят 100-120 лева за тест. 
"Надяваме се със смяната на здравния министър да успеем да се разберем. Не му 
завиждам, защото идват месеци, в които хората ще боледуват повече", каза още тя. 
Д-р Николова посочи, че изборът на нов здравен министър е много добър, тъй като има 
повече от добри отзиви от страна на колегите им относно работата му като 
ръководител на голяма болница. 
"Ще търсим диалог, разбиране и през септември децата трябва да бъдат имунизирани. 
Като лични лекари искаме да осигурим защита на всички", допълни лекарят. 
 
www.nova.bg, 25.07.2020 г.  
https://nova.bg/news/view/2020/07/25/294733 

 
Малките населени места без аптеки, местните разчитат на кметовете си 

 
Липсата на аптеки е проблем за почти половината от българските общини 

 
Аптеките остават без филиали в селата, решиха депутатите, след като не приеха 
предложените поправки в закона, които да позволят това. 17 са общините в 
страната без нито една аптека. 106 пък са общините, на чиято територия 
аптеките са не повeче от 3. Това превръща липсата на аптеки в проблем за почти 
половината от българските общини. 
 „Дъщеря ми си идва много рядко. Синът ми ми е болен. Няма кой да ми занесе 
рецептурната книжка, да ми я върне, да ми донесе лекарствата. Много съм 
доволна и дано продължи тази програма завинаги”, казва Маринка. 
Програмата, за която тя говори, е решението, което от община Смядово намерили, 
за да се справят с проблема. Селата в Шуменско са 9, а аптека има само в Смядово. 
Затова преди 5 години, след като кандидатствали по проект, от общината създали 
мобилен екип, който включва социален работник, медицинска сестра и шофьор. 
Освен, че наглежда възрастните хора в тези села, екипът ги снабдява с лекарства, 
но не само. 
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 „Това е една безплатна общинска линейка. Водим ги до общинския център на 
лекари, на лабораторията в Смядово. Водим ги на специалисти към МБАЛ Шумен, 
на специалисти към Университетската болница "Св. Марина" във Варна”, разказа 
кметът на Смядово Иванка Петрова. 
„Не мога да си представя, ако ги нямаше тях как щеше да е. За всяко едно нещо 
звъня и те винаги откликват”, коментира Димо. 
В село Чичил, община Кула решението е кметският наместник, който почти всеки 
ден пътува до Кула с личния си автомобил и снабдява с хранителни продукти и 
лекарства всеки, който няма възможност да отиде сам. 
Преди няколко месеца от Института за пазарна икономика поставят липсата на 
аптеки в редица малки населени места като проблем, който пряко влияе върху 
качеството на живот там. 
 „Това се дължи на множество ограничения. Не можеш да отвориш филиал в 
малкото населено място при някаква улеснена процедура. Не може да има 
мобилна аптека. Не можеш онлайн да поръчаш”, казва Петър Ганев от Института 
за пазарна икономика. 
Според икономистите, въпреки добрите условия за живот, които някои малки 
насели места предлагат, ограниченият достъп до лекарства там, значително ги 
осакатява в демографски план. 
Още по темата гледайте във видеото.  
 
www.bgonair.bg, 25.07.2020 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/199589-kolko-blizo-e-svetat-do-

otkrivane-na-vaksina-sreshtu-covid-19 

 
Колко близо е светът до откриване на ваксина срещу Ковид-19? 

 
Без лекарствен продукт няма да го преборим 

 
Редактор: Таня Харизанова 
Коронавирусът не отминава така, както ни се иска. Очевидно е, че без лекарствен 
продукт или ваксина няма да можем да го преборим. 
Колко близо е светът до откриването на ваксина срещу Ковид-19? 
Търсим отговор на този въпрос в предаването, като ще разговаряме с човек от 
асоциацията, която обединява най-големите фармацевтични производители в 
света. От него очакваме да разберем колко ще струва една потенциална ваксина и 
може ли България да произвежда такава. 
В студиото на Money.bg е Деян Денев, директор на Асоциацията на 
научноизследователските фармацевтични производители – ARPharm. 
 
www.segabg.com, 25.07.2020 г. 

https://segabg.com/hot/category-bulgaria/noviyat-zdraven-ministur-inspektira-

iznenadvashto-bolnici 

 

Новият здравен министър инспектира изненадващо болници 

 
Новият министър на здравеопазването проф. Костадин Ангелов (досегашен изп.-
директор на Александровска болница), който замени преди два дни на поста 
Кирил Ананиев след рокадите в правителството, днес е направил ненадейна 
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обиколка из болниците в Сливен, Ямбол, Чирпан и други градове в региона. Той е 
искал да се запознае лично със състоянието и условията, в които лекарите се 
борят с коронавируса. 
Това се разбра от съобщения на лекари от региона в социалните мрежи. Д-р 
Наталия Канева дори публикува във "Фейсбук" снимка с Ангелов и написа: 
"Съдете хората по делата им... Ден СЪБОТА без медии... Неочаквана среща с новия 
министър на Здравеопазването Проф. д-р Костадин Ангелов, дм Когато действаш, 
а не бездействаш, когато се вълнуваш от работещите в "СИСТЕМАТА", 
резултатите рано или късно са налице... "СИСТЕМАТА" сме ние самите, когато 
всеки се старае, няма как това да не работи... Дерзайте! Из една провинциална 
болница". 
 
www.banker.bg, 25.07.2020 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/ot-shtaba-shte-predlojat-

uduljavane-na-izvunrednata-obstanovka 

 
От щаба ще предложат удължаване на извънредната обстановка 

 
Главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев ще предложи 
удължаване на извънредната епидемичната обстановка у нас. Данните към 
момента не сочат нищо оптимистично. Така Ангел Кунчев мотивира нуждата от 
удължаване на извънредната епидемична обстановка у нас.  
270 са новите случаи на заразени с коронавирус в България при направени 5 963 
PCR-тестове за последните 24 часа. 221 са излекуваните, 8 души са починали 
показват данните на Единния информационен портал. 
Най-висок е броят на заразените в София, Пловдив и Благоевград.  
Така общият брой на потвърдените случаи с Covid-19 у нас става 10 123 от 
началото на пандемията. От тях активни са 4534, показват данните от 
Националната информационна система. 
В болници се лекуват 669 души, от които 28 са в интензивни отделения. 
Доцент Кунчев призова да се спазват правилата за дезинфекция и дистанция, 
както и ограничаване на контактите. Допълни, че е наясно, че обществото е 
уморено от мерки и трудно би приело нови ограничения. 
Извънредната епидемична обстановка трябваше да приключи на 31 юли. 
Окончателното решение ще бъде взето от Министерския съвет. 
 
www.btv.bg, 26.07.2020г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/120-minuti/prof-kosta-kostov.html 

 
Проф. Коста Костов: Разочарован съм от ген. Мутафчийски като мой 

началник във ВМА 

 

Нашето противоречие не беше на личностна, а на принципна основа, обясни 

белодробният специалист 

 

Изключително разочарован съм от ген. Венцислав Мутафчийски като мой 
началник във Военномедицинската академия заради начина, по който той ме 
изслушваше, контактувахме и протичаха нашите разговори, превръщани в 
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академични конфликти. За начина, по който се обсъждаха академичните 
проблеми, по който се третират колегите в академичен аспект. 
Нашето противоречие не беше на личностна, а на принципна основа. 
Това заяви специалистът по белодробни болести проф. Коста Костов. Той беше 
част и от създадения Медицински експертен съвет по време на извънредното 
положение. 
Създаването на Медицински експертен съвет 
Идеята за Съвета идва на проф. Костов, докато отива към Министерски съвет, за 
да се срещна с премиера Бойко Борисов. 
"Когато отидох при министър-председателя, бях там с пълното съзнание, че 
искам да помогна. По време на извънредното положение усетих, че съм готов на 
саможертва”, изтъкна лекарят. 
Той беше категоричен, че е искал работата на Националния оперативен щаб, 
воден от ген. Мутафчийски, и дейността на Медицинския съвет да бъдат 
самостоятелни, да не се смесват функциите и да не се създава конкуренция и 
“надцакване”. 
По думите му обаче това не се е случило и са започнали противопоставяния и 
подмолни атаки срещу Съвета. 
“Интелектуалците, каквито считам, че сме в Медицинския експертен съвет, не 
трябва да стъпват твърде долу в политическото. Те трябва да бъдат коректив, да 
подадат идея, насока. Моментално след това трябва  да излязат от него, за да 
останат независими в себе си, в личната свобода и почтеност. В политиката не се 
тачи моралът. В момента, в който усетех, че може да има провокация и можем да 
се поддадем и да съучастваме в политическото, да бъдем употребени не като 
експерти, а да бъдем въвлечени в политическа игра, в този момент изведох 
съвета”, подчерта проф. Костов. 
Според него винаги има опасност карантинните мерки да се превърнат в удобна 
платформа за налагане на политически такива.  
Протестите у нас 
“За моя приятна изненада покрай нас расте едно поколение, което има друго 
отношение към демократичните ценности. Виждам едно лице на протеста, което 
досега не съм виждал - младо, одухотворено, бяло, несвързано с партийни цветове 
лице”, категоричен беше той. 
Според него за първи път протестът се води от млади хора, които декларират 
политическа независимост и не желаят други да го ръководят. 
“За първи път недоволстващите обвързват протеста срещу правосъдната система 
и казват “няма справедливост”, заяви лекарят. 
COVID-19 през есента 
“Очаквам не такава тежка есен, каквато мнозина експерти предвиждат. Тя би 
могла да е тежка, ако протестите продължат. Това ще една добра основа за 
инфектиране на много повече хора”, коментира той. 
Според него в България хората са били късметлии. По думите му числото на 
тежкозаболелите и починалите не е високо. 
“Истината е, че се справихме и преминахме леко”, допълни той. 
 
www.dnes.bg, 26.07.2020 г.  

https://www.dnes.bg/politika/2020/07/26/bivshiiat-zdraven-ministyr-

miroslav-nenkov-e-imal-koronavirus.457836 

Бившият здравен министър Мирослав Ненков е имал коронавирус 
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В момента не е заразен и е изкарал болестта леко 

 

Бившият здравен министър Мирослав Ненков призна пред NOVA, че  наскоро е 
имал коронавирус. В момента не е заразен и е изкарал болестта леко. 
"Тези с коронавируса са казали: "Да не дава Господ да живеем в интересни 
времена. Живеем в интересна България", посочи той. 
Д-р Ненков коментира и протестите. "Тези протести утешиха малко нашето 
негативно общество. Бяха много умни. Видяхме, че не се подведоха на 
провокации. Лошото на тези протести е, че те нямат лидер". 
По думите му той няма право да дава акъл на политиците. "Какъв съм аз - някакъв 
доктор-анастезиолог, да кажа какво да правят политиците. То лекарите се 
познаваме с Господ", пошегува се той, след като водещията на "Неделята" по Нова 
тв Мон Дьо изтъкна, че лекарите говорят с Бог по-често от политиците. 
Д-р Ненков призна, че не е мислил да се връща в политиката. "Ще откажа да вляза 
в кабинет, ръководен от президента Радев. Имаше един период, в който заради 
моята социална ангажираност, помислих, че мога да имам някаква политическа 
кариера. Но една моя приятелка ме вразуми. Социалната популярност е различна 
от политическата", в предизборна кампания, ако се намери някой, който да ти 
даде едни пари, няма как на този, който ти е дал 100 хил. ти да можеш да му 
откажеш нещо, обясни гостът в предаването. По публикацията работи: Павел 
Гълъбов 

 
27.07.2020 г., с. 5 

 
Ако 20% от населението продължава да не спазва мерките 

 
Проф. Витанов: 25 000 заразени до края на септември 

 
Нарисува четири сценария за развитието на пандемията 

 
16 000 заразени до края на август и 25 000 до края на септември. Такива са 
очакванията на математика проф. Николай Витанов, ако няма промяна в 
сегашната ситуация и милион и половина българи - 20% от населението, 
продължават да не спазват мерките. Това предвижда един от четирите сценария 
за развитие на пандемията, които той представи пред Нова. 
Най-благоприятният е, ако всички започнат отново да спазват мерките, както 
това се случваше в края на март и през април. В този случай в края на август ще 
имаме под 2000 новозаразени и случаите у нас ще станат общо 11500, а в края на 
септември - 13 500. „Това ще стане, ако мерките се спазват и броят на случаите 
започне да спада от текущите 250-300 до поносимо число. Според проф. Витанов 
това е малко вероятно, защото има около милион и половина българи, които не 
спазват мерките. „За голяма част от тях вирус няма и те представляват един 
резервоар, който произвежда случаи, и то доста“, каза той. 
Вторият сценарий е относително оптимистичен 
При него една част от тези, които не спазват мерките, започват да го правят. 
Тогава в края на август ще имам поне 14 000 случая, а края на септември не по-
малко от 20 000. 
Здравната система ще започне да отказва според изчисленията от четвъртия 
сценарий. Проф. Витанов не разкри какво показват математическите модели за 
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броя на новите случаи, но заяви, че не гарантира, че общият брой на заразените в 
края на септември ще бъде 5-цифре-но число. Той предполага, че още през 
декември случаите у нас ще надхвърлят 6-цифрено число, ако здравната система 
откаже. Това означава, че това ще е поне 10 пъти повече от сегашните малко над 
10 000. Проблемът в този случай ще е недостигът на специалисти. Според 
математика в големите градове ситуацията е относително добра, но ако в по-
малките населени места започнат да се появяват повече случаи, болниците ще 
започнат да се претоварват. „Ако здравната система започне да се претоварва, ще 
започнат да гърмят бушоните в провинцията, после в по-големите градове и 
накрая, ако всичко продължи, и в София“, каза той. Ако нещата в България се 
развият по неблагоприятен сценарий, можем да стигнем и до 4-цифрено число на 
смъртните случаи. 
“Това все още не е яко измиране, до него ще се стигне трудно“, каза още проф. 
Витанов. 
Той уточни, че в сценариите му не влизат повторно заразените случаи. Такива 
могат да се правят след септември наесен, защото текущият имунитет засега 
знаем, че трае 3 месеца. 
Животът ни може да продължи, но важното е да пазим себе си и близките си, 
подчерта проф. Витанов. Да се мием, да дезинфекцираме ръцете си, да внимаваме, 
когато сме на обществени места с много хора .Дезинфекцирайте се от 40 до 55 
процента вътрешно всяка вечер по 50 грама. Може и под 40 градуса, стига да е на 
кайсиева основа“, посъветва господата математикът. На дамите пък заръча да 
гледат мъжете и деца им да си мият ръцете. 
Проф. Витанов подчерта, че не трябва да разчитаме на това да се заразим всички и 
да изградим групов имунитет. Според неговите изчисления само 1,1-1,2% са се 
срещнали вече с вируса. Това обаче е далеч от 75%, при които можем да говорим 
за групов имунитет. „Пазете се и не се прецаквайте. Не слушайте тези, които ви 
казват да се разболеят. Единственото, което може да стане, е да има опашки пред 
кабинетите“, каза още математикът. 
 

 
27.07.2020 г., с. 18 

 

Пресича микробите с еликсир от билки 

 

Мермерски с лек за коронавиорус 

 

Готов съм да вляза при пациент и да го тествам, каза професорът 

 

Природен продукт помага в битката срещу коронавируса. Това заяви пред 
Здравен Телеграф неговият създател проф. Христо Мермерски. Съставките на 
предложения еликсир не са тайна. Те са седем - лайка, цвят на липа, прополис, 
пчелен прашец, валериана, глог, мента в определени пропорции. 
Действие 
Предложил съм на здравно министерство, президента, министър-председателя, 
БАН, НС да вляза в болницата в без скафандър и да покажа как действа. Ако имаш 
първите симптоми на болки в гърлото спреят се впръсква, каза Мермерски. Също 
така действа и при силна хрема. Като човек издуха носа, легне и впръска три пъти 
в едната ноздра и три пъти в другата след пет минути няма никакъв грип, 
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коментира проф. Мермерски. Ако тези хора имат ангина, ларингит, фарингит, 
бронхит спреят също може да ги ликвидира, убеден е той. Изразил е готовност 
дори да отиде в Ухан. Предложих на всички посолства и на китайското да отида 
там, в зоната, където умираха стотици хиляди хора от тая пандемия. Исках да 
занеса моите лекарства, да ми дадат двама-трима специалисти, които работят в 
тази област и да им покажа, че тези хора, които са се разсополивили и имат 
коронавирус след 5 минути няма да го имат. Преговорите обаче не се увенчали с 
успех. 
Патент 
и Преди време синът му - проф. Йонко Мермерски, който бе преводач при срещата 
на премиера Бойко Борисов с американският президент Доналд Тръпм патентова 
бърз тест за COVID-19. Принципът му на работа се основава на количеството 
въглероден диоксид или концентрацията на въглероден диоксид, който 
съответният пациент издиша. По думите на създателя тестът може да скринира 
симптоматичните болни, които обаче са със здрава белодробна функция. 
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Акад. Трайков ще е новият ректор на Медицинския университет в София 

 

Няма конкуренция, след като Костадин Ангелов стана министър, но трябва 

да събере над 50% от гласовете 

 
ЯРОСЛАВА ПРОХАЗКОВА 

Акад. Лъчезар Трайков ще е новият ректор на Медицинския университет в София, 
ако събере повече от 50% от гласовете на присъстващите на общото събрание във 
вторник. Той остана единствен кандидат за поста. 
Конкурент на акад. Трайков за поста бе досегашният шеф на „Алек-сандровска" 
проф. Костадин Ангелов. След като той стана министър на здравеопазването 
обаче не може да участва в избора за ректор. 
Мандатът на проф. Виктор Златков, който оглавява МУ - София, в момента, 
изтича, а няма право да се кандидатира отново, защото скоро ще навърши 65 
години. 
Срокът за нови кандидатури пък изтече на 17 юли. 
Акад. Трайков е професор по неврология, ръководител на Катедра „Неврология" в 
Медицинския университет в София. Носител е на десетки национални и 
международни награди. 
Преди 4 години проф. Виктор Златков беше избран за ректор и така свали от 
поста проф. Вихра Миланова, която е шеф на клиниката по психиатрия в Алексан-
дровска болница. Преди това той беше 2 мандата директор на Майчин дом. 
Въпреки пандемията и тази година кандидатстудентските изпити в МУ - София, 
се проведоха присъствено - на 4 юли по биология и на 12 юли по химия. 
Кандидатстваха 1299 младежи, от тях жените са 912. Пълните шестици по химия 
са 12 (8 на жени), а по биология -64 (48 на жени). Местата за медицина са 180, за 
дентална медицина -119, а за фармация - 120. 
 


